

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

140字的段子也有版权 新浪微博出重拳打击“微抄袭”

百万粉丝账号“笑多了会怀孕”被禁言一周

昨天是世界知识产权日。关于140字的微博知识产权一直备受争议。这两天,新浪微博开始就微博抄袭采取措施,出重拳打击。

4月16日,新浪微博开通了新的官方账号“@微博管理员”,主要针对微博抄袭等违规行为进行处罚。4月24日,拥有两百多万粉丝的营销账号“笑多了会怀孕”因为抄袭被“微博管理员”在微博通报,做出了禁言、禁关注一周的处罚决定。目前新浪微博已有三个专门账号管理微博抄袭此类事件,“微博管理员”、“微博小秘书”和“微博辟谣”,该三大微博也被称为微博三大护法。



漫画 俞晓翔

■重拳出击 新浪祭出反抄袭大旗

目前,在新浪微博有众多营销账号,其依靠发布大量段子、图片、八卦新闻等内容汇聚人气,再向商家开价有偿转发进行盈利。由于营销账号发布的大部分微博都非自己原创,在转发的过程中又没有标注原作者的名字或告知系转发,引来很多原创作者不满。近日,这些段子作者们在微博创办了草根账号“最抄袭”抱团查盗版,引发轰动。

4月16日,新浪微博社区管理官方微博“微博管理员”上线。在账号说明中其明确表示欢迎用户“针对微博中的虚假信息,恶意人身攻击,抄袭等不良行为请直接举报”。上线仅10天,“微

博管理员”就针对三起抄袭行为进行了处罚,其中包括拥有两百多万粉丝的账号“笑多了会怀孕”。

4月24日,“微博管理员”发布微博称,近日有用户举报@笑多了会怀孕抄袭其微博内容。“现对@笑多了会怀孕做禁言、禁关注1周处理,请大家尊重他人劳动,切勿抄袭剽窃。”在微博里其还列出了抄袭证据。这条微博一天时间里就被转发了2000余次,不少网友将其视为新浪官方开始反段子抄袭的标志。

现代快报记者 在“笑多了会怀孕”的微博页面里发现,仅8个小时,该账号就掉了7万多粉丝。

■营销账号 连夜讨论,人人自危

快报记者联系上账号“笑多了会怀孕”的管理员,据其透露,从4月24日晚上开始,几大段子营销账号的管理员就一直在讨论新浪微博此举的意义,“现在大家都在可被处理的警戒线上,说不紧张是不可能的”。“我们段子营销账号现在是分成两派,一派是觉得如果新浪这个政策真要执行起来的话,段子账号就完了,另一个就是觉得新浪在这个问题的处理上,以后会更科学一些。”

该管理员表示有时候他们也很无奈,“其实我也反对抄袭,在知道作者是谁的情况下我们都愿意BY或者via作者,可是很多段子发出来后都在各个网站上转载很多遍了,我们把他摘录过来的时候根本就没有作者名字。”

不过,其认为这也是一个契机:“让营销类账号不再是站在普通网友和原创作者对立面。成为真正有自身正面影响力个人媒体平台。”

■段子作者 被转不署名,气得想哭

在众多举报“笑多了会怀孕”的原创段子作者中,“李亚有鸭梨”是其中一位。他告诉现代快报记者看到自己的段子被转却没有署名气得想哭。“我们当时就是气不过这些,所以有一堆人组成了@最抄袭。”对于新浪官方站出来“反抄袭”,他认为这是大势所趋:“最初,新浪为了让微博的用户感觉到趣味性,放任这些营销账号,甚至

还会偷偷给他们加粉丝。但是到了一定的阶段,这种营销账号越来越多,越来越大的时候,会对新浪微博造成一定的冲击。同时,新浪也看到了其中的利益,必然会打击他们,而自己去建立一些官方的相关账号,比如说‘微小说’。微博是个大平台,每个粉丝超多的账号就是一个小平台,每个小平台都有价值。”

■新浪官方 将出台《微博社区公约》

新浪相关负责人向记者介绍了“微博管理员”账号的相关职能。其表示目前“反抄袭”方式是主动监测和用户举报,“目前我们已接到了100来起用户投诉,查处了约10余起。其中,一些原发作者发现被抄袭后主动联系抄袭者,但抄袭者未采取任何措施,我们在查证核实后对抄袭行为进行了处罚。”该负责人表示,设置“微博

管理员”的目的是维护整个微博社区的秩序,不单独针对某一类微博账号。近日,新浪还将拟定《微博社区公约》征集意见稿,解决“恶意人身攻击、虚假信息传播、内容抄袭、隐私泄露等社区秩序问题”,目前正在向网友公开征集意见。有网友表示这一公约的制定,更彰显了新浪“反抄袭”的决心。

现代快报记者 顾然

拜仁皇马大战,球迷怒骂央视解说不公,段暄微博强势回应:

“解说员也是人,不是你们的哈巴狗”

昨日,在欧冠的拜仁和皇马的对决中,央视体育频道著名足球评论员段暄因解说偏向自己喜爱的球队拜仁,在网上引起争议。很多皇马球迷对自己喜欢的球队输球难以接受,于是,开始在微博上谩骂段暄。昨天下午,段暄在微博上强势回应,爆粗口怒骂网友,在网上掀起一阵口水大战。

拜仁PK皇马 解说员段暄不淡定

昨日凌晨2点45分,欧冠半决赛皇马对阵拜仁,点球大战皇马不敌拜仁,无缘决赛。很多皇马球迷很失落难过,将怒火发泄到央视足球评论员段暄身上。因为皇马球迷认为段暄在解说该球赛时,明显偏向自己喜欢的球队拜仁队。并总结出段暄偏向拜仁队的语录,如皇马进攻,段暄就不停地“提醒”:危险!危险!拜仁进攻,段暄则很亢奋:机会!机会!皇马攻到禁区,段暄则表示:危险。拜仁攻到禁区,段暄则解说:好球!唉呀!太可惜了!

这些引起众多网友的不满,很多网友认为,作为足球评论员解说球赛,应该客观公正,不该偏向任何一方。有些网友更是爆粗口,骂得很难听。

知名足球评论员董路也在微博中对段暄的解说提出看法:“莫名其妙的笑,比莫名其妙的哭更让人莫名其妙——哈……你

看……哈哈……这球……哈哈哈……拜仁……哈哈哈……皇马……哈哈哈……进攻……哈哈哈……防守……哈哈哈……纸糊的……哈哈哈……铁打的……哈哈哈……结束了……哈哈哈……哦不对没有呢……哈哈哈……”

段暄爆粗口回应 “我们不是哈巴狗”

网友骂得很难听,段暄在微博中也看到了。网友“C罗”在微博中骂道,“段暄,黄健翔被开除了,为什么你这样解说不被开除?传言你爹是副局长?”段暄在微博中驳斥道:“你爹才是副局长呢!你个脑残,除了会破口大骂外,还有点技术含量么?”

昨天下午5点多,段暄再次在腾讯微博中发飙:“总有那么几个傻×,在他们心目中解说员就是狗,而且是不同品种的狗。今天把你看做黄狗,明天巴狗,后天仁狗。我告诉你们这些傻×,解说员是人,而不是天天想着巴结你们的哈巴狗。”

该微博发出后,短短一个小时,就被评论转发了2500多次。

很多微博网友对段暄的爆粗口表示理解。也有网友对段暄发起激烈的进攻,漫骂再度升级。对此,有网友戏称,“段暄保卫战算是开打了,进攻方:皇马球迷。防守方:拜仁球迷。真热闹啊!”

无论是段暄解说偏袒拜仁还是微博爆粗口,都引起网友争议。有网友分析称,“从之前的黄健翔热情澎湃的解说被网友疯狂抨击,到今天的段暄解说被骂是狗,解说员到底应该如何处理好这个角色也没有一个标准,希望可以通过这个事件让大家对解说员多点理解。”

在微博上,还有网友发起一项调查——段暄微博爆粗口,你怎么看?66%的网友表示,“理解,主持人也是人,有些网友确实过分了。”22%的网友表示:“不理解,主持人也算公众人物,爆粗口不应该。”

昨天晚上9点,段暄再次发微博感叹:“人之易其言也,无责耳矣!”现代快报记者 陈海飞

网友总结的段暄语录

◎ 腾讯微博 Beta

■快报微博互动

景区门票涨到200了五一,你还出去玩吗?

盼了一个月的五一小长假终于要到了。不过,昨天,微博上到处是网友在抱怨,现在的景区门票太贵了。据媒体报道称,五一,也迎来了景区门票涨价潮,知名度高点的景区门票都涨到200以上了。很多网友还在微博上晒道:日本的富士山免费,俄罗斯克里姆林宫门票约合人民币45元,法国卢浮宫约85元。就此,快报官微发起一项小调查——五一,你还出去玩吗?很多网友表示,完全hold不住,雷人的门票价。

网友评论

暖若:还是老实点,宅在家里吧!
青青园地8888:人山人海,送我门票也不去。

城市浪人的围脖:1、中国人爱凑热闹。2、不差钱的人很多。3、我不爱凑热闹也很差钱,所以不去。

■昨日热门话题榜

1.财神体走红

昨天,著名编剧@宁财神发布了这样一条微博,畅谈人生不同阶段对于另一半的不同追求,引起网友模仿造句。

@宁财神:少年时,想碰到一个聂小倩,拼了性命爱一场,天亮前带着她的魂魄远走他乡。青年时,想碰到一个白素贞,家大业大,要啥有啥,吃完软饭一抹嘴,还有人负责把她关进雷峰塔。中年时,想要一个田螺姑娘,温婉可人,红袖添香,半夜写累了,让她变回原形,加干辣椒、花椒、姜、蒜片爆炒,淋入香油,起锅装盘。

网友造句:少年时最心仪的老人,快意江湖,朝朝暮暮。青年时想遇见乔帮主,纵不能相约在和平地方,亦要畅游战场。中年时只盼望张无忌,左右逢源风生水起。老年时伴侣要像郭靖,腰腿硬朗还不啰嗦。

2.脾气好挣得少

昨日,微博上流传这样一个说法:脾气越好,挣得越少。该说法来源于美国康奈尔大学劳资关系学院的一项调查显示:易相处员工的薪酬显著低于不易相处者。调查问卷考察了受访者的“随和性”,结果显示随和程度低于平均水平的员工年平均薪酬比随和员工多18%,说话带刺儿的女性员工年均薪酬则比易相处女员工多5%。

很多网友称,我终于找到我挣钱少的原因了,原来是脾气太好。微博上就此还有一项微调查:调查称脾气好挣得少,你赞同吗?

50%的网友竟然赞同此说法,20%的网友表示不赞同,还有30%的网友认为,二者之间没有必然联系。

3.你洗脸用手还是毛巾

南北方豆腐脑甜咸之争经久不衰,如今据说有人又发现了一个新的南北差异:北方人用手洗脸,用毛巾擦干;而南方人用毛巾蘸水洗脸。此话题引起网友热烈讨论,很多人表示不能一概而论,只是习惯问题。

在微博上,有近5万网友参与了一项调查,你洗脸用手还是用毛巾?31163位网友表示,洗脸用手,16809位网友表示,洗脸用毛巾。

现代快报记者 陈海飞 整理